ANLATIM BOZUKLUGU

-iceceklerden cayi cok, kolayi hi¢c sevmezdim.

-Annesini her zaman 6zler, siirekli dua ederdi.
-Kirtasiyeden kalem aldi, ¢cantasina koydu.

1-Yukaridaki 6rneklerde asagidakilerden hangisiyle ilgili
bir anlatim bozuklugu yapilmamistir?

A) Ozne eksikligi B) Yiiklem eksikligi

C) Yer tamlayicisi eksikligi D) Nesne eksikligi

Aksam yemegini yedikten sonra ben masayi, Danyal odayi
dizenledi.

2-Ciimlesindeki anlatim bozuklugunun nedeni
asagidakilerden hangisinde dogru belirtilmistir?

A) Tamlama eksikligi B) Yiiklem eksikligi

C) Yer tamlayicisi eksikligi D) Nesne eksikligi

Ariza nedeniyle ¢ok sayida resmi daire ve evlerde bir sure
elektrikler kesildi.

3-Ciimlesindeki anlatim bozuklugu nasil giderilir?

A) cok sayida yerine, pek ¢ok getirilmeli

B) Yuklem yoktu olarak degistirilmeli

C) bir sure yerine, uzun zaman getirilmeli

D) resmi daire ve evlerde yerine resmi dairede ve evde
getirilmeli

Son teknolojiyle Uretilen cihazlar, insanlara pek ¢cok kolaylik
sunuyorlar.

4-Ciimlesindeki anlatim bozuklugunun nedeni
asagidakilerden hangisinde dogru belirtilmistir?

A) Tamlama eksikligi B) Yuklem eksikligi

C) Ozne eksikligi D) Ozne-yiiklem uyumsuzlugu

Ekonomik ve saglik faaliyetleri ile ilgili faaliyet raporu
hazirladu.

Her zaman dersine ¢alisir, imidini yitirmezdi.

Herkes onu sucgluyor, onun sozlerine aldiris etmiyordu.
5-Yukaridaki 6rneklerde asagidakilerden hangisiyle ilgili
bir anlatim bozuklugu yapilmamistir?

A) Ozne eksikligi B) Zarf timleci eksikligi

C) Yer tamlayicisi eksikligi D) Tamlama eksikligi

Gitti gideli ne telefon ne de mektup yazdi bize.
6-Ciimlesindeki anlatim bozuklugu hangisi ile giderilebilir?
A) “bize” s6zcligu atilarak

B) “de” baglaci climleden ¢ikarilarak.

C) “telefon” sdzcUglinden sonra “acgtl” s6zclgu getirilerek
D) “Gideli” s6zcUgli cimleden ¢ikarilarak.

7- Asagidakilerin hangisinde bir anlatim bozuklugu yoktur?
A) Yiziime dikkatle bakiyor ve dinliyor.

B) Herkese saygisi var, korkusu yoktu.

C) islerini bir plan ve program dahilinde yiiritiirdd.

D) Saglikh ve sihhatli nesiller yetistirmek her milletin
amacidir.

Yigidi siz vefayi da biz gomdiik.

8-Ciimlesindeki anlatim bozuklugunun nedeni asagidakilerden
hangisinde dogru belirtilmistir?

A) Tamlama eksikligi B) Yiiklem eksikligi

C) Yer tamlayicisi eksikligi D) Nesne eksikligi

Clmlede bulunan bir nesne, bazen ayni sézciikten olusturulan
dolayh timleci unutturabilir. Bu tur cimlelerde dolayli timleg
eksikligi olur.

9-Asagidaki climlelerin hangisinde bu tiir bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Onunla yaptigimiz karsilikh tartismalara bir sure ara verdik.
B) Yazarin konuya ilgisini ¢ceken, yazmaya iten nedir, belli degil.
C) Sizi 6nceden taniyor ve gliveniyoruz.

D) Sanatginin dil sorununa egilmesi, bu konuyla ilgilenmesi
gerekir.

"Bu ¢ocugun zeki ve yaramaz olmadigini herkes bilir."
10-Ciimlesindeki anlatim bozuklugu asagidakilerin hangisiyle
giderilebilir?

A) "ve" s6zcgl cimleden ¢ikarilarak.

B) "olmadigini" s6zcugi yerine "oldugu" getirilerek.

C) "ve" den 6nce "oldugunu" sézclgi getirilerek.

D) "bilir" s6zctgi yerine "bilmeli" getirilerek.

Olanlari duyunca ¢ok kizdi bana, azarlamaya basladi.

11-Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni hangisidir?
A) Ozne eksikligi B) Nesne eksikligi

C) Dolayli tlimleg eksikligi. D) Yuklem eksikligi

12-Asagidaki cimlelerin hangisinde, anlatim bozuklugu nesne
eksikligine dayahdir?

A) Hem sigaradan nefret ettigini soyluyor hem de durmadan
iciyor.

B) iki yazarin teknikleri arasinda bazi degisik farklihklari var.

C) Kapinin 6nlindeki arabay! inceledi ve ¢ok begendi.

D) Ugak yikseldikce havanin sicakligi giderek dislyor.

Kopekleri, hem ¢ok seviyor hem de korkuyor.
13-Ciimlesindeki anlatim bozuklugunun nedeni
asagidakilerden hangisinde dogru belirtilmistir?
A) Tamlama eksikligi B) Yiiklem eksikligi
C) Yer tamlayicisi eksikligi D) Nesne eksikligi

”Saniyor musun ki halk bu sozleri dinler ve inanir?”

14-Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni hangisidir?
A) Nesne eksikligi. B) Dolayh tiimleg eksikligi.

C) Ozne eksikligi. D) Yiiklem eksikligi.




Annesini cok 6zlemisti; ama donmek istemiyordu.

Bu yaziya dikkat etmeli, herkesle paylasmaliyiz

Ozel ve tur adlari ciimlede 6zne olabilir.

15-Yukaridaki 6rneklerde asagidakilerden hangisiyle ilgili
bir anlatim bozuklugu yapilmamistir?

A) Ozne eksikligi B) Nesne eksikligi

C) Yer tamlayicisi eksikligi D) Tamlama eksikligi

16-Asagidaki climlelerin hangisinde 6zne-yiiklem
uyumsuzlugundan kaynaklanan bir anlatim bozuklugu
vardir?

A) Ogrenciler, sinifta sessizce beklediler.

B) Agaclar bu yagmurlardan sonra cicek acti.

C) Bu hayaller yiregime umut tohumlari ekti.

D) Gl kokulari papatya kokularini aratmadilar.

17-“Bir elestirmenin eserlere bakis acisi ve yorumlayisi
onemlidir.” cimlesindeki anlatim bozuklugu nasil
giderilebilir?
A) “acisl” yerine “yoni” getirilerek
B) “bakis acis1” sozleri yerine “bakisi” diyerek
C) “onemlidir” s6zcliglinden dnce “ne kadar” sozleri
getirilerek

P p g
D) “ve” sozcliglinden sonra “eserleri” s6zcUglinl getirerek

18-Asagidaki ciimlelerin hangisinde farkh bir anlatim
bozuklugu var?

A) Yerine git ve glizelce temizle

B) Herkese dikkat et iceri alma

C) Onun yoluna cikip kesmeye kalkma

D) Sevdiklerini arar, bol bol hediye dagitirdi.

“Sug ve Ceza’nin bu gevirisinde yanlislar var hem de roman
Uslubuna hi¢ uygun degil.”

19-Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni
asagidakilerden hangisidir?
A) Ozne eksikligi

C) Yanhs baglag kullanimi

B) Yuklem eksikligi
D) Dolayli timleg eksikligi

20-Asagidaki climlelerden hangisinde “-ler, -lar” ekinin
gereksiz kullanilmasindan kaynaklanan bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Bahgelievler’de yasam ¢ok renkli.

B) Evlerin onu temiz tutulmalidir.

C) Teyzemler dun bizdeydi.

D) Birka¢ adamlar arabadan hizla indiler.

Gozlerine degdi gozlerim, kaybettigim hayati buldum.
21-Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Ozne eksikligi
C) Nesne eksikligi

B) Yiklem eksikligi
D) Dolayli timleg eksikligi

Mektubu okudu; hemen cevap yazmaya koyuldu.
22-Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni
asagidakilerden hangisidir?
A) Tamlama eksikligi

C) Nesne eksikligi

B) Yiiklem eksikligi
D) Dolayli tiimleg eksikligi

23-Asagidaki climlelerin hangisinde farkli bir anlatim
bozuklugu var?

A) Gobekli tepe’ye yapacagi ziyareti iptal etti fakat rahatsizligi
sebebiyle dinlenmesi gerekiyordu

B) Herkesin derdini dinliyor ve gareler ariyor.

C) Gelenlere giiler yiiz gosteriyor, ikramda bulunuyordu.

D) Bu oyunu begenmis, iki kez gitmis.

24-"Ofiste gurultunun ve kotu manzaral dekorlarin karsisinda
dergi okumak oldukga zordu." ciimlesindeki anlatim
bozuklugunun nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Ozne - yiiklem uyusmazligi  B) Tamlama yanlishg

C) Ozne eksikligi D) Nesne eksikligi

25-Asagidaki ciimlelerin hangisinde 6zne eksikliginden
kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir?

A) Vaktin bilginlerini toplar, diisiincelerini sorarmis.

B) Kapiya dayanmayin, dun boyandi.

C) Bir sey bilmeyen, bir sey unutmaz.

D) Yuksek yerlerde hem yilana, hem kusa rastlanir.

Uzun zamandir, kendisine gelen pek ¢ok kisinin derdine care
buluyor; bu gibi tehlikeli seylerden uzak tutmanin yollarini

ariyordu.
26-Bu ciimledeki anlatim bozuklugu asagidakilerden hangisiyle
giderilebilir?

A) "Uzun zamandir" s6z grubu atilarak.

B) "care buluyor" yerine "derman oluyor" getirerek.

C) ikinci climleye uygun 6zne getirerek.

D) "buluyor" sézctgiinden sonra ""onlari" sdzcligu getirerek.

27-Asagidaki ciimlelerden hangisinde anlatim bozuklugu
yoktur?

A) Kirlangiglar, iklimin sicak oldugu tiim UGlkelerde yasarlar.

B) Tarihi romanlari az, macera romanlarini hi¢ mi hi¢ sevmem.
C) Ogrencilerime her zaman inandim ve onlari destekledim.
D) Karda mahsur kalan araglara yardim edip sehre donildi

28-Asagidaki climlelerin hangisinde 6zne eksikliginden
kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir?

A) Babam mutfaga girince hemen yemekleri yapiverdi.

B) Kardesimin gorevi yakinda bitecek ve yanimiza tasinacak.

C) Gorevli, cocugun aldigl oyuncagi kagida sardi ve ¢ocuga verdi.
D) Sehrimize asagi yukari tam otuz yil 6nce ailesiyle gelmis.

Takim elbisenin temizligini begenmeyip yeniden yikamaya
gonderdi.

29-Asagidakilerin hangisinde bu climledekine benzer bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Arkadasimin agrilari diizelmis, pazartesi glinli géreve
baslayacakmis.

B) Kasabaya yaklasiyor muyuz yoksa uzaklasiyor muyuz anlamadim.
C) Dilekgelere goz gezdirip raflara yerlestiriyordu.

D) Gece yarisi olunca kurtlar, aniden ulumaya basladilar.




30-Asagidakilerin hangisinde farkli bir 6ge eksikliginden
kaynaklanan anlatim bozuklugu vardir?

A) Otobiise binerken ve inerken diger yolculara saygili
olmak bizi uygar bir insan yapar.

B) Kitaplarin Gzerini karalayanlara ve yazi yazanlara artik
tahammiil edemiyorum.

C) Tatilde ben oglumun yanina, esim kizimin yanina gitti.
D) Aksamiistii sessizce eve girdi fakat kimseye haber
vermeden ¢ikti.

Bir tamlanana ayni anda baglanan isimler ve sifatlar cogu
zaman tamlayan eksikliginden kaynaklanan anlatim
bozukluguna sebep olur.

31-Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu agiklamada
belirtilen tiirde anlatim bozuklugu vardir?

A) Bu hafta belgisiz ve isaret sifatlari konusunu isledik.

B) Cam cercgeveli demir kapinin kilidi bozulmustu.

C) Ozel ve resmi mektuplar artik kalemle yazilmaz oldu.
D) Bati ve Dogu medeniyetini bu muzik bir araya getirdi.

Herkes ona glivendi, karsi ctkmadi.

Gogmen kuslar batiya dogru uguyorlar.

Kahvaltida (¢ simit, bir bardak cay icti.

32-Yukaridaki 6rneklerde asagidakilerden hangisiyle ilgili
bir anlatim bozuklugu yapilmamistir?

A) Ozne eksikligi B) Yiklem eksikligi

C) Ozne yiiklem uyumsuzlugu D) Nesne eksikligi

Spor yapmayi ¢ok seviyor fakat derslerine de ¢alisiyordu.
Her zaman karsisindakini dtsindr, deger verirdi.
Cocuklari cok sever, ilgilenirdi.

33-Yukaridaki 6rneklerde asagidakilerden hangisiyle ilgili
bir anlatim bozuklugu yapilmamistir?

A) Ozne eksikligi B) Zarf timleci eksikligi

C) Yanlis baglag kullanimi D) Dolayli timleg eksikligi

34-Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim bozuklugu
vardir?

A) Elektrikgilerin kullandigi kontrol kalemi, elektrigi i1sik
olarak gormemizi saglar.

B) Bilim insanlari, dort yasindaki ¢cocuklarin bilim egitimi
gorebilecegini kabul etmektedir.

C) Herkes kendi balonunun agizlarini digliimleyip lizerine
kendi adini yazsin.

D) Braille alfabesi, gérme engellilerin okumasina yardim
etmek icin Louis Braille tarafindan icat edildi.

Yapilan térende birgok nli isim hazir bulundular.
35-Asagidakilerin hangisinde anlatim bozuklugunun
nedeni bu ciimledekiyle 6zdestir?

A) Tiyatroyu ¢ok seviyor, her hafta sonu gidiyordu.
B) Ali'yi eve cagirdim, her seyi anlattim.

C) Ailesine hi¢ bakmiyor, stirekli ihmal ediyordu.

D) Birkag 6grenci bugtin okula gec geldiler.

Geng¢ sanatgilara, vyapitlarinin
onem vermelerini anlatiyor.
36-Bu ciimledeki anlatim bozuklugu asagidaki degisikliklerin
hangisiyle giderilebilir?

A) “vermelerini” yerine “vermeleri gerektigini” s6zi
getirilmeli.

B) “nelere” yerine “hangi noktalara” sozi getirilmeli.

C) “sanatgilara” yerine “sanatgilarin” s6zi getirilmeli.

D) “secerken” yerine “se¢cmekte” sozii getirilmeli.

konularini segerken nelere

“Higbiri -Ali Suavi’den bagka- llkede bir ayaklanmayi
diisinmemis, Padisaha baglihgi kutsal bir gérev saymistir.”
37-Yukaridaki 6rneklerde asagidakilerden hangisiyle ilgili bir
anlatim bozuklugu yapilmamistir?

A) Ozne eksikligi B) Yiiklem eksikligi

C) Ozne yiiklem uyumsuzlugu D) Nesne eksikligi

38-Asagidakilerin hangisinde, “Sana asla kizmiyor, ¢ok
seviyoruz.” cimlesindekine benzer bir anlatim bozuklugu
vardir?

A) Agaclari suluyor, ilagliyor.

B) Arkadaslariyla bulusmuyor, haberlesmiyor.

C) Kitaplarini yerlerine yerlestirmiyor, Gst Uste yigiyor.

D) Derslerine ¢alismiyor, ihmal ediyor.

Bir sorunun tzerinde enine boyuna dislinmeyi, anlamak igin
caba harcamayi 6grenmemisler.

39-Bu ciimledeki anlatim bozuklugu asagidaki
degisikliklerden hangisiyle giderilebilir?

A) “lizerinde” yerine “lzerine” sozi getirilmeli

B) “distinmeyi” yerine “dlisinerek” sozi getirilmeli

C) “anlamak” tan 6nce “onu” sozii getirilmeli

D) “duslinmeyi” yerine “dlisinmek” s6zi getirilmeli
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